

食堂特制“高考菜谱”，考生不领情

为养足精神，很多人中午在外开房休息吃“小灶”

今天上午9点，高考正式拉开帷幕。许多考生昨天下午就来到考场“踩点”，大家都摩拳擦掌，十年寒窗成果如何？这几天就将见分晓。

陈莹文/摄

家长请假“陪考”

高考前一天，各考点面向考生开放，考生们有一个小时的时间熟悉考场。

昨天下午三点，距离试座还有个把小时，市区考点之一的南通中学校门外的马路上，已经挤满了学生和考生。20岁的李炎男来自昆山，这是他第二次参加高考，所以心情有点“纠结”。他告诉记者，去年高考因为准备不充分没有考出理想的成绩，因此到海安复读，经过近一年的时间他慢慢调整好心态，临近考试了他很淡定，今天是和同学一起来看考场的。“期望越高失望越大，我现在只希望自己能够稳定发挥就够了。”李炎男说。

还有大批的家长聚集在考点外，很多家长特地向单位告假陪孩子参加高考。

43岁的缪女士家住狼山，记者见到她时，她正倚在树荫下擦汗。儿子袁春阳是小海中学的学生，因为平时成绩忽上忽下，家里人难免为他紧张。为了让儿子得到更好的休息和调整，缪女士特地到考场附近订了钟点房，好让儿子考完试后可以安静休息，饮食也由宾馆安排。

而市民许先生特地到单位请了三天假，昨日夫妻俩一起陪同孩子前往考场。“辛苦也就是这几天的事。”许先生说。



考生们结伴前往考场“踩点”

“高考菜谱”受冷落

为了给考生提供安全营养的伙食，昨天下午，南通中学食堂负责人特地在考生前来踩点的时候出售饭券。

记者看到，食堂特制了“高考菜谱”，其中有红烧大排、百叶包肉、盐水对虾、荷包蛋、炒绿豆芽、大煮干丝等。“鱼肉蛋豆制品蔬菜都有，一共九个菜式，每天的菜单也不一样，每份15元。”食堂负责人汪先生说，学校食堂配置的高考菜谱注重安全和营养，菜谱均由卫生监督所检验，当天也有卫生监督所的工作人员全程监督，因此考生吃得绝对放心。

但尽管如此，除了校内长期的寄宿生，前来购买饭券的人数

却比往年少很多。据汪先生介绍，以前每年都有1000人左右在学校食堂就餐，但昨天到记者前去采访的时候，才卖掉两百份不到。“为了孩子中午可以得到更好的休息，很多家长在外面开了钟点房，饮食也在外面解决，住在市区的一般都接回家。”

据了解，今年南通将有4万余名考生参加高考，全市共设22个考点，除了通州平潮、如东栟茶、如皋江安、如皋白蒲四个考点，其余均安置在市区和县城。其中，南通市区考生共有4745名，共设南通中学、南通一中、市三中3个考点，164个考场，南通中学考点10日上午另行安排藏语文考试4个考场。

长江口有帮“索马里海盗” 以渔网损坏为由敲诈过往船只

长江上一伙渔民，以渔网受损为由，对过往船只进行敲诈、抢劫，并自称是“中国的索马里海盗”。昨日，崇川区检察院通过驻长江航运公安局南通分局检察官办公室，提前介入并快速批准逮捕多名抢劫长江船只的犯罪嫌疑人。

29岁的马某是灌云县人，以在江面非法捕捞鳊鱼苗为生。辛苦且钱又不多，加上没有捕捞证天天担心被渔政部门查，他听说有人在长江入海口上“逮”到过往的海轮搞到很多钱，就和张某、毛某等人商量抢劫海轮。

3月16日上午，在长江入海口约30海里处，马某、张某等十余人驾驶七艘浮子筏快艇拦截正在航行的一艘浙江籍海轮，登轮控制驾驶室，强行抛锚。毛某登轮后，冲进驾驶室殴打船长，马某进入驾驶室强行掌舵，并声称“我们是中国的索

马里海盗”，其他部分人员手持铁棍、榔头等器械登轮威胁船员。随后，马某等人以轮船损坏其渔网为由，向该船索取人民币5万元，货主陈某被迫将3万元现金汇入马某提供的账号，马某等人这才将轮船及船员放行。数日后，马某在启东连兴港暂住地分赃。

当天中午12时左右，张某、陈某、陶某、于某又拦截到一艘拖轮，登轮后，张某、陈某殴打船员，同时手持钢管威胁在场船员说：“谁动就打死谁”，其他人员手持斧头、菜刀等器械登轮并威胁拖轮船员不准随便行动，并对该拖轮强行抛锚。张某以渔网损坏为由向该船索要人民币40万元，因该船拿不出现金，张某等人将拖轮及船员强行扣留24小时，迫使该拖轮所在公司将15万元汇到张某的账号。

葛明亮 张化辉 陈莹

酒后上厕所 失足掉下河

一男子请老多吃饭，席间去上厕所，没想到竟一去不回。等众人找到时，他已淹死在附近河中。

昨日，记者赶到海门天补镇附近的浒通河，只见一条小船正在河内打捞。有知情人告诉记者，失踪男子在海门天补镇一家印染厂工作，他请老乡在河旁一家川菜馆吃饭，大约13时40分，该男子去上厕所，大家等了好久也未见他回来，便出去寻找。

在卫生间没有找到，15时左右，他妻子在浒通河边发现他的一只拖鞋，另外一只漂在河面上。“不好了，可能掉到河里去了。”其妻见状连忙向附近村民请求帮忙下河捞人，并报警。“有村民下河帮忙打捞，没找到人。”一位围观者说，16时左右，警察找来专门人员打捞到男子尸体。据了解，男子中午喝了三瓶啤酒，可能是酒后失足掉入河中。

陈莹 吴玉荣

徐州新闻

消防管道漏水，上千个香包“泡汤”

端午节就要到了，拿什么交货？非遗传承人井秋红急得直跺脚

昨天下午，徐州“曹氏香包”第三代传承人井秋红告诉记者，她在徐州市创意68文化产业园经营一家香包店，几天前园区消防管道试水时，因店内一个喷头缺失，造成大批香包被水浸泡，损失四五万元。

漏水 储藏室香包泡了汤

5月31日下午，井秋红正在南通代表徐州参加非物质文化遗产展示，她接到员工来电，称二楼储藏室上方消防管道漏水，把香包都给浸泡了。“我当时就急了，香包只要沾上水，就会变形、发霉，而且这批货马上就要发往苏州。”

井秋红的香包店在民主路创意68文化产业园区内，一楼是展览室及制作间，二楼是办公室和储藏室。储藏室上方有一根消防管道。5月31日下午两点左右，员工突然发现一楼天花板出现渗水，他们跑到楼上，发现储藏室的消防管

道喷头缺失，水不停地流下来。”井秋红说：“储藏室里有2000多个香包，约一半香包被水泡了，没法出售。”

隐患 消防两年多没过关

出事之后，井秋红找园区交涉。“园区一名女工作人员拿着香包，说我的香包是残次品，批发货，我觉得自己受到了侮辱，每个香包都是我们辛辛苦苦做出来的，她怎么能这样说。”井秋红很伤心，痛哭不止。

徐州曹氏香包是国家非物质文化遗产项目，井秋红从母亲手中接过这门手艺，成为第三代传承人。据她介绍，她在2010年进驻创意68文化产业园。今年初，她接了一单大生意，苏州一位客户订购了2000多个香包，打算在端午节期间使用，“我们一直加班加点赶香包，我的几个学生累得手都肿了，这下我怎么向客户交代啊！”

昨天下午在接受记者采访时，园区总经理郭女士承认曾对井秋红说过“残次品”这样的话，因为她觉得香包质量不咋的。

井秋红说，入驻两年多，园区的消防设施一直不健全。“室内的消防设施都是我们装修好之后才装的，试水之前曾接到过园区通知，而且他们也多次到店里检查管道，却一直没有发现有一个消防喷头缺失。我觉得，消防设施不健全就让商户入驻，是很不负责任的。”

郭女士称园区的消防设施确实还在整改中，尚未通过消防部门的验收。

争议 受淹香包没这么多？

事发后，井秋红将所有被水浸泡过的香包都交到园区，并罗列了一个受损物品清单，损失四五万元。

昨天，记者在园区办公区会议室里看到了大量被水浸泡过的香包，有的已经发霉发黑。园区一位王姓负责人称，被水浸泡的香包根本没有这么多，“只有三分之一左右，其他的可能是他们找来的残次品冒充的。”郭女士称，园区不会逃避自己的责任，但需要确定受淹香包数量，而且对方给出一个香包30元的价格也不够合理，需要和井秋红协商。

刘清香

全城设190个西瓜直销点

夏季来临，大量西瓜上市，为方便进城瓜农销售，徐州市城管局昨日在市区范围规范设置190处“西瓜临时便利直销点”，瓜农可以在直销点免费售瓜。

据了解，“西瓜临时便利直销点”设置在即日起到8月31日，设置地点以居民小区为主，有条件的小街巷内可适当设置，主次道路两

侧及距主次道路巷深20米内禁止设置。

昨天，全市190个西瓜直销点地址向社会公布，瓜农进城后，可向街道办事处（城管执法人员）提出申请。直销点完全免费，任何单位和个人不得向瓜农收取各种费用，环境卫生工作也由各区、街道办事处、社区来完成。 陆一鸣 尹贞 刘清香

举报偷盗管道天然气可奖5万

昨天，记者获悉，为严厉打击盗窃管道天然气违法犯罪行为，徐州港华燃气公司对举报各类盗窃管道天然气等违法行为，将给予现金奖励，最高达5万元。

凡盗窃管道天然气用气；移动、改装、改造、损坏、拆除燃气计量装置；私自拆除燃气计量装置上加封的封签、印证标记等，均属于举报范围。

市民举报信息一经核实，徐州港华燃气有限公司将对举报者（以电话记录第一时间举报人为主）予以现金奖励：凡举报非港华燃气工商业用户盗用管道天然气的，一次性奖励5万元；凡举报港华燃气在册工商业用户盗用管道天然气的，一次性奖励3万元。凡举报居民盗窃管道天然气的，一次性奖励2000元。24小时举报电话：85650777。 徐彦 刘清香